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Tentamen bestar av tva delar.

Den forsta delen utgors av fyra uppgifter som svarar mot kursens fyra moduler. Du
ska bara rikna de uppgifter som motsvarar de moduler som du inte har klarat under
kursens gang. Varje uppgift ger maximalt fyra podng, och for att bli godkénd pa en
modul kridvs minst tre poéng pa motsvarande uppgift. Vid denna tentamen kan du
inte tillgodordkna dig uppgifter fran tidigare tentamina.

Den andra delen bestar av fem uppgifter som ger vardera ger maximalt 4 podng.

For full podang pa en uppgift krivs en fullstéandig och val strukturerad och motiverad
16sning.
Foljande betygsgranser dr preliminédra och kan komma att justeras nagot.

e For betyg E och 3: Godként pa modul 1-4 samt minst 5 poédng pa del 2

e For betyg D och 3: Godként pa modul 1-4 samt minst 7 poéng pa del 2

e For betyg C och 4: Godkéant pa modul 1-4 samt minst 10 podng pa del 2

e For betyg B och 4: Godként pa modul 1-4 samt minst 12 podng pa del 2

e For betyg A och 5: Godként pa modul 1-4 samt minst 15 podng pa del 2

Lycka till!

Del 1
(1) Skissera grafen till funktionen
617
Yy = m, —o00 < <.

och ange samtliga kritiska punkter och asymptoter. Ange ocksa var funktio-
nen ar vixande respektive avtagande.

(2) Bestdm volymen av den kropp som bildas nidr omradet 0 < y < /xsinz,
0 <z < 7, roterar kring z-axeln.

(3) Forklara sambandet mellan en positiv, avtagande serie och motsvarande ge-
neraliserade integral. Det krédvs att du bade formulerar sambandet korrekt
och ger ett bevis till varfor detta samband rader.

(4) Bestdm ekvationen for det plan som gar igenom punkten (1, 1,0) och som &r
ortogonalt mot linjen genom (3,4, 0) och (0,3, —2).



Del 2

(5) Lat f vara funktionen f(z) =z + In (3 — 2?).
a) Ange definitionsméngden for funktionen f. (1 p)
b) Har funktionen f nagot storsta respektive minsta virde? Bestdm i fore-
kommande fall dessa. (3 p)

(6) Beriikna ett nirmevirde till (11/10)3/2 med hjilp av andra ordningens Mac-
Laurinutveckling av funktionen f(z) = (1 4 z)%2.

(7) Avgor om den generaliserade integralen

/°° x+1 g
——————dx
1 r2+5x+6

ar konvergent eller divergent, och berékna i forekommande fall dess vérde.

(8) Bestdam en funktion y = y(z) som uppfyller

y/ =1 +43/2
y(m) =1/2.

(9) Avgor om foljande pastaende dr sant eller falskt.

“Utga ifran en godtycklig fyrhorning K. Bilda en ny fyrhérning L genom
att sammanbinda mittpunkterna pa Ks sidor. Fyrhorningen L blir da en
parallellogram”.

Ett bevis for din slutsats krdvs naturligtvis.



